
Ata da Sessão Ordinária do dia 16 
de maio de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos dezesseis dias de maio de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a 
mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José Trava, Segundo 
Secretário, para procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente:  
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do oficio nº. 105/16 da 
Secretaria Municipal de Saúde dando conhecimento sobre relatórios de gestão 
da pasta; Leitura do ofício nº. 65/2016 da Diretoria Gestora do FETHAB, o qual 
convida aos Vereadores para palestra sobre nova formulação dessa fonte 
arrecadatória; Leitura do Projeto de Lei nº. 013/16 de autoria do Poder 
Executivo e que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 
especial, referente ao valor de R$ 40.000,00 para a Secretaria Municipal de 
Assistência Social; Leituras dos Pareceres nos. 011 e 013/16 emitidos pela 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, referentes aos Projetos de Leis nos. 
011 e 013/16, ambos de autoria do Poder e Executivo e que dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional especial; Leituras dos Pareceres 
nos. 012 e 013/16 exarados pela Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, referentes aos Projetos e Leis nos. 011 e 013/16, ambos de autoria 
do Poder e Executivo e que dispõe sobre autorização para abertura de crédito 
adicional especial e Leituras dos Requerimentos nos. 012 e 014/16 rubricados 
pelos Vereadores e requerem dispensa de pauta dos respectivos Projetos de Leis 
nos. 011 e 013/16, ambos de autoria do Poder e Executivo e que dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional especial. Ato Contínuo, o Projeto 
de Lei, os Pareceres das Comissões e os Requerimentos acima citados foram 
encaminhados para a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. 
Passou-se à Ordem do Dia: Os Requerimentos nos. 012 e 014/16 foram 
colocados separadamente em discussão única e não havendo manifestação, 
foram lançados separadamente em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 011 e 013/16 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação foram colocados separadamente em discussão 



única e não havendo manifestação, foram lançados separadamente em única 
votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 012 
e 013/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
lançados separadamente em única votação, sendo aprovados por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 011/16 do Poder Executivo foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 013/16 do 
Poder Executivo foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, 
foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei nº. 008/16 do Poder Executivo foi colocado em segunda 
discussão e não havendo manifestação, foi lançado em segunda votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, 
a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
Explicações Pessoais. Não houve tribuno, passando-se em seguida para a 
Palavra Livre aos Líderes das Bancadas, expediente que também não teve 
discursante. Em continuidade, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: 
O Vereador Henrique Moura, após as saudações preliminares, registrou as 
presenças de alunos da Escola Municipal Maria Gregória Ortiz Cardoso, dando 
ciência a estes de lei de sua autoria que implanta a Câmara Mirim. Cobrou 
novamente da Mesa Diretora o envio de ofício ao Executivo pleiteando resposta 
sobre a reposição salarial dos servidores públicos municipal, sublinhando as 
consequências devido ao atraso da revisão do salário, entre elas, problemas com 
declaração do imposto de renda. Posteriormente, o Vereador Walter Pereira, 
em seguida aos cumprimentos, parabenizou a Blairo Maggi pela recente 
nomeação como Ministro da Agricultura do novo Governo Federal que ora se 
implanta. Congratulou com o Secretário de Obras pelo enfrentamento dos 
problemas oriundos da zona rural, destacando recuperação de estradas na 
região de Acorizal e entorno de Vila Cardoso. Externou prolfaças ao Secretário 
de Cultura e Esporte e Lazer pelos eventos esportivos promovidos em Porto 
Esperidião. Felicitou ao Prefeito Municipal, e em nome deste, externou 
sentimentos de júbilos para com os munícipes por ocasião da recente passagem 
dos 30 anos de emancipação política de Porto Esperidião. Na ocasião, 
reverenciou os nomes de Januário Santana do Carmo, Luiz Joel Bento de 
Oliveira, Donizete Tiago Cabral, Everaldo Cardoso Leal, José Serafim Borges, 
Martins Dias de Oliveira e José Roberto de Oliveira Rodrigues, Prefeitos que 
estiveram à frente do Paço Municipal a serviço da comunidade, reconhecendo a 
contribuição de cada um para o desenvolvimento do município. Parabenizou ao 
Prefeito Gilvam Aparecido de Oliveira pela realização das festividades alusivas ao 
aniversário de Porto Esperidião neste último dia 13 de maio. Agradeceu ao chefe 



de gabinete do Vice Governador que nesta última semana esteve em visita ao 
município, ocasião em que lhe foram repassadas as problemáticas pontuais de 
Porto Esperidião, momento que o mesmo se prontificou a auxiliar na busca de 
solução. Deu conhecimento que o Deputado Dr. Leonardo viabilizará um 
aparelho de raios X para o PSF urbano, atendendo sua indicação, ensejo em que 
agradeceu ao Parlamentar pela contribuição, reconhecendo seu esforço e 
empenho pessoal. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas 
Considerações Finais: Em seguida às saudações preambulares, agradeceu aos 
alunos e professores que se fizeram presentes na Sessão, destacando, nesse 
contexto, a importância didática da participação dos estudantes e educadores. 
Em resposta ao requerente, Vereador Henrique Moura, sobre envio de ofício ao 
Executivo para acelerar a revisão salarial dos servidores, esclareceu que vem 
mantendo contato verbal com a Administração Pública Municipal, manifestando 
sua prontidão para promoção de sessão extraordinária caso seja necessária, 
enfatizando a relevância do assunto. Congratulou com o Secretário de Cultura, 
Esportes e Lazer pela realização das festividades alusivas ao trigésimo 
aniversário de Porto Esperidião, estendendo os parabéns à Prefeitura Municipal 
pela realização dos eventos festivos. Nada mais havendo a tratar, a presente 
Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta Aline Barbosa de Freitas 
agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima Sessão 
Ordinária. Eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi 
sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 



 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 

________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente  
 
 


